

δτι έγγραφη υπό του Μαυρογένη πασσά. Όπως έννοηώσι αι παρεμβαλλόμεναι δυσκολίαι, άρκει να είπω δτι προς έκδοσιν περιοδικού τινος άπαιτείται να προαποτέλληται ή ύλη έκάστου τεύχους εις το ύπουργείον τουτο και έγκριθείσα να επιστρέφηται μετά όκτώ και πλέον ήμέρας προς δημοσίευσιν. Έάν δε δεν έγκριθῆ; — Καί τουτο δεν είναι σπάνιον, καθότι άρκει προς τουτο ή λέξι: Έλλην, ελληνισμός ελληνικά γράμματα, — τότε δύνασαι να μη εκδώσης το τεύχος.

Όι έγγραφον εν τη ηγουμένη μου τα παρελθόν Σάββατον έγέγοντο οι γάμοι του υιού του Ρικάκη σας μετά της θυγατρός του Μαυρογένους Πασσά. Παρώνυμοι ήσαν οι κ. κ. Καραθεοδωρῆ πασσάς και Σερπιέρης. Το μυστήριον του έραβώνος έγένετο υπό του άγιου Ξησίου το δε του γάμου υπό της Α. Θ. Μαναγιότητος του Πατριάρχου. Μετά του γάμου ανήλθον εκ της εκκλησίας εις την μεγάλην αίθυσαν των Πατριαρχείων οι νεόνυμοι και οι προσκεκλημένοι, ουκ όλίγοι, οιτινες και συνεχάρησαν τοις νεονύμοις. Παρήν δε εις τον γάμον και ή Α. Μ. ο Πατριάρχης των Άρμενίων κ. Ναρρής, όστις ανέγνω μάλιστα και εύχην άρμενικήν τη συγκατανεύσει του Οίκουμ. Πατριάρχου και των νεονύμων. Ο Μαυρογένης πασσάς εν τη περιστάσει ταύτη έδωρήσατο εις τους δύο Πατριάρχας ανά μιαν ταμβακοθήκην χρυσήν μετ' άδαμάντων, ών ή μεν προς τον Οίκουμενικόν Πατριάρχην έφερε τα σήματα του κράτους, ή δε προς την Ναρρήν το μονόγραμμα αυτου. Των δώρων ταύτων έλαβε προηγουμένως γνώσιν ο Σουλτάνος. Η αξία δ' έκάστου ταμβακοθήκης λογίζεται λιρών 80. έκάτον.

Υ. Γ. Σήμερον αναχωρεί διά την ύμ. πόλιν ο κ. Λεκατσάς προς καταρτισμόν του θιάσου. Υπό οικονομικήν εποψιν ή δουλειά πηγαίνει καλά ένταυθα.

Ούτως

ΚΤΥΠΗΜΑ ΚΑΤΑΚΕΦΑΛΑ

Μετά το τραγικόν,δσω και διά την εθικήν φιλοτιμίαν λυπηρόν επεισόδιον του Μαραθώνος-Δείλεσι κατά το 1869, έχομεν απολαύσει ασφάλειαν και ηδύνατό τις ελευθέρως πλέον να εξερχεται της πρωτευούσης. Έκτότε είδομεν και των άγροτικών κτημάτων διπλασιαζομένην την αξίαν και σχετικήν της καλλιεργείας βελτίωσιν, και των ημερομισθίων συνεπή αύξησιν, διότι πάντα ταύτα εινε αναγκαία συνέπεια της ασφαλείας, ήτις ενεθάρρυνε πολλούς των ιδιοκτητών και συγγνά να εξερχωνται εις επιβλεψιν των κτημάτων των, πολλούς δε και διηνεχώς να διαμένωσιν εν τη έξοχῃ προς βελτίωσιν των ιδιοκτησιών των.

Πλην ή ασφάλεια εινε τι, ούτως είπειν, υποθετικόν, παρεμφορές τη έμπορικῃ πίστει. — Ένώσω τα πράγματα βαδίζουσι καλώς, ή πίστις ύπάρχει, και εξαπλούται ή κίνησις του έμπορίου άμα ως δυσκολία τις αναφανῆ επέρχεται στενοχωρία, ήτις άγει εύθύς εις κρίσιν, ήτις συνεπάγει δυσκολίας και φόβους, και εκεί όπου δεν έπρεπε να ύπάρχωσιν. — Τιοιουτοτρόπως και επί του ζητήματος της ασφαλείας ή παραμικρά ύποψία έρβαλλει εις φόβους και εις προσφυλάξεις, αιτινες ματαίουςι πάντα τα προειρηθέντα αγαθά, και σταματάσι πάσαν πρόοδον και βελτίωσιν της κτηματικής ιδιοκτησίας. Τών παρελθόντα γειμώνα ή πόλις των Άθηνών έγένετο άνάστατος επί τη ειδίσει δτι ληστεία διαπράχθη εις τα πρόθυρα αυτά της πρωτευούσης, εις ήμισείας ώρας άπόστασιν, δηλ. εις το κτήμα της κυρίας Ζωγράφου, το Χασάνι. Γνωρί-

ζομεν ιδιοκτητάς, οιτινες ειθισμένοι από έτών πλέον να μεταβαίνωσιν άφώρας και διαμένωσιν εις τα κτήματα των αυθωρεί μετεφέρθησαν εις την πόλιν, έπολιόρκουν δε τα γραφεία της Μοιραρχίας και της ανακρίσεως, ίνα μάθωσιν αν συνεληφθησαν οι τήν ληστείαν αυτήν διαπράξαντες, ή αν ανεκαλύφθησαν ταύλάχιστον ίχνη της συμμορίας, όπως γνωρίζωσιν από τένα πρέπει να φυλαχθώσιν. Τέλος ανεκαλύφθησαν οι θρασείς λησται και συνεληφθησαν και άλλοι, ών ή σύμπραξις εθεωρήθη ως αναπόφευκτος όρος προς τέλεσιν του εγκλήματος, και κατά της ένοχής των όποιων, ουχι μόνον ύμολογία των συνενόχων αλλά και ένδείξεις ικαναί ύπάρχουσιν. Απαντες δε ούτοι παρεπέμφθησαν διά βουλεύματος και ώρισθη ή ένώπιον του Κακούργουδικείου δίκη των διά την 12 προσεχούς Οκτωβρίου.

Έν ω πρέπει να συγχαρώμεν την Ανακριτικήν Αρχήν και την Διοισθητικήν ήτις κατώρθωσε την συλληψιν των, και την Εισαγγελικήν δια την ταχείαν αυτών ένώπιον του κακούργουδικείου Άθηνών προσαγωγήν, διότι είξεύρομεν ότι πολλοί κατεβλήθησαν προσπάθειαι όπως δικασθώσιν υπό κακούργουδικείου Έπαρχιακού, όπου συνήθως περισσότερον έλπίζουσιν επί την υποστήριξιν οι κατηγορούμενοι, κρίνομεν καθήκον μας να επιστήσωμεν την προσοχήν της τε Δικαστικής Αρχῆς, ως και των Κυρίων Εφόρων και πάσης της κοινωνίας, διότι μετά λύπης μας έπληροφορήθημεν ότι ήρξαντο ήδη αι ένέργειαι παρά τοις πολιτευομένοις, και παρά διαφόροις προσώποις, άτινα πιστεύεται ότι δύναται να ενεργήσωσιν ύπερ της σωτηρίας των κατηγορουμένων.

Ίδίως ύπερ του συνενόχου των ληστών, όστις ύπήρξεν ο βοχλός ο κινήσας ως φαίνεται την όλην αυτήν επιχείρησιν, του προς την κυρίαν του κτήματος φανέντος άπίστου έπιστάτου, του όνομαζομένου Σκούρτη, καθ' ο έχοντος πολλούς συγγενείς εν τοις περιχώροις των Άθηνών, εκινήθη μεγάλη σταυροφορία και γνωρίζομεν ότι καταβάλλονται μεγάλαι προσπάθειαι προς άπλλαγήν του. Επειδή δεν πρόκειται περι άτομικού εγκλήματος, αλλά περι πράξεως συνταραξάσης και έμβυλοσύσης εις φόβον και ύποψιαν όλην την κοινωνίαν, έλπίζομεν ότι οι τε ένορκοι και οι σύνεδροι θα φανώσιν ακράδαντοι εις την πεποίθησιν, ήν ήθελόν μορφώσει εκ των πραγμάτων, και δεν θα εισακούσωσι παραλήσεις και συστάσεις, συνιστώσας την εκ της έκτελέσεως του καθήκοντος παρέκκλισιν της συνειδήσεως προς βλάβην όλοκλήρου της κοινωνίας.

ΤΟ ΜΗ ΧΑΝΕΣΑΙ ΠΑΝΤΟΥ

Το κλεφτοχώρι. Μη σάς φοβίξη ο τίτλος δέν πρόκειται να όμιλήσωμεν περι πατριωτικών παραφορών δημοσίου ύπαλλήλου, ουτε να πύσωμεν κατά πρόσωπον των συμπολιτών μας το ρήμα του άθανάτου Κότταρη, το κλέψτω, κλέψτεται προκειται περι της αξιοπραπειας μας ή οποία όρθούται υπερόψηναι άπέναντι άλλων εύλογημένων τόπιων, τους όποιους ήμεις ουτε όνειρευόμεθα τί δύναται να ήναι.

Λοιπόν ο κ. Σέχιος, ιδιαίτερος σύμβουλος εν Ρούθην, έδημοσίευσεν εν τη εφημερίδι ο Μηνυτής της "Ανω Σιλεσίας" άθρον εν τω όποιω διίσχυρίζεται άποδεικνύει ότι εις τον άνωτέρω τόπον **όλοσ**, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων, εινε κλέπται! Υπάρχουσιν όλόκληροι κοινότητες ζωσαι, αυτως είπειν, εκ μόνης της κλοπῆς. Χιλιάδες κλεπταποδόχων εινε έτοιμοι να αγοράσωσι τα κλοπιμαία. Πρό πάντων τας